
A hidegháború kibontakozása (Tk. 100., 103., 105-106. old.) 

1. A két szuperhatalom viszonya és Németország

− az USA beveszi az általa megszállt német részt a Marshall-segélybe

(valutareform – új, értékálló márka bevezetése)

− válasz: Szovjetunió blokád alá veszi Berlint, amire

az USA légi utat létesített → 11 hónapos blokád feloldása

− 1949-ben megalakult a NATO (Észak-atlanti Szerződés Szervezete)

szerepe: szovjetellenes katonai szövetség, közös védelmi rendszer

− létrejött az amerikai részen az NSZK (Német Szövetségi Köztársaság)

              a szovjet részen az NDK (Német Demokratikus Köztársaság)

− fegyverkezési verseny kezdődött (Szovjetunió is elkészítette atombombáját)

2. A hidegháború kibontakozása

− 1953 : Sztálin halála, utóda: Hruscsov lett

(Kelet-Berlinben felkelés tört ki, de hamar elfojtotta a szovjet hadsereg)

− hidegháború  : ideológiai, gazdasági, kulturális szinten való szakítás 

                             Nyugat és Kelet között  →  vasfüggöny

− 1955-ben az NSZK-t felvették a NATO-ba,

válasz: Szovjetunió létrehozta a Varsói Szerződést

lényege: kölcsönös katonai együttműködés, szovjet főparancsnoksággal

− 1961 : berlini fal felépítése (Kelet  - és Nyugat-Berlin elválasztása)

3. Latin-Amerika

− az USA politikai és gazdasági befolyása érvényesült,

− állandó demokratikus rendszer csak Mexikóban alakult ki

− a legtöbb latin-amerikai államban diktatúra jött létre

(pl. Kuba élén – forradalom útján, 1959-től – Fidel Castro)

− 1962 : kubai rakétaválság (Hruscsov ↔ Kennedy)


